
CONSIGLIO COMUNALE
GRUPPI CONSILIARI

IL POPOLO DELLA LIBERTA'

Venezia, 16-03-2012

nr. ordine 1076
Prot. nr. 62

Al Sindaco Giorgio Orsoni

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: Il Signor Sindaco affida incarichi professionali a cinque zeri, in un momento in cui sono stati “accumulati
350 milioni” di debito nel bilancio comunale.

Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che: 

- proprio alcuni giorni fa la stampa nazionale in modo netto ed incontrovertibile, delineava un quadro della città di estrema
impunita disfatta, inconciliabile rispetto la dignità dei suoi cittadini, un manifesto di palesata incapacità amministrativa e di
mancanza di lungimiranza strategica; 
- le difese del Signor Sindaco, apparse ai più intollerabili, richiamavano alla responsabilità le passate gestioni,
dimenticando la sua provenienza politica, la durata oltre quindicennale di questa compagine al governo della città e i suoi
noti incarichi all’interno degli stessi esecutivi; 
- “non sono stati fatti alberghi” si difende il primo cittadino, vendere/svendere pezzi della città per farne residenze di lusso,
non giustifica l’”indebita” sottrazione di patrimonio pubblico alla città; 
- sbattuti sulla stampa, come il Comune che ha debiti impensabili, dopo esser stati uno dei più ricchi d’Italia, con le ingenti
risorse giunte dalla Legge Speciale e dalle entrate del Casinò, indigna e soprattutto pone tutta una serie di interrogativi; 

Preso atto che: 

- lo stato attuale delle finanze comunali è al collasso; 
- l’Amministrazione Comunale di Venezia ha alle sue dipendenze oltre 3000 persone; 

Considerato che: 

- con Delibera di Giunta n. 80 del 01/03/2012 il Sindaco, su indicazione del Direttore Generale, assegna un incarico
professionale dell’importo di 94.249,06 euro annui, più un indennità ad personam di 16.000,00 e, in aggiunta, una
retribuzione di risultato; 
- il progetto assegnato al professionista è legato alla “Riqualificazione della Vaschette”; 
- la motivazione di tale assunzione a tempo determinato è giustificata dalla mancanza di alte professionalità all’interno
dell’amministrazione;

 
 
Si interroga il Signor Sindaco 

Per sapere: 

- visto il momento di estrema difficoltà finanziaria e alla necessità di assumere nei confronti della cittadinanza
comportamenti morigerati accompagnati da scelte oculate, se non fosse possibile anche attraverso la costituzione di un
team, provvedere ad assegnare la gestione del progetto ai dipendenti e dirigenti di direzioni specifiche; 
- se si potesse, eventualmente, provvedere ad una selezione interna finalizzata alla ricerca di specifiche professionalità; 
- se l’atteggiamento sia quello che “la barca affonda” e che, pertanto, su un debito di 350 ml, i 126.134,11 euro non
facciano la differenza.
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